NMpumepHU 3aaaum 3a BCUYKU cneumanHoctu (6e3 UKH n MYT)

* Ha onmmnuagaTta ce pewasart 3 3aaa4m 3a 120 mmuHyTK. Te obxBaLLaT
maTtepuana ot tTemute ,JiInHenHa anrebpa”, ,,AHanuTUYHa reomeTpura“ un
,PMHAHCOBa MaTemMaTuKa“

2p—-1 ¢
| 3x 1—y||‘ Jla ce HaMepAT

CTOHHOCTHTE Ha  X,Y,p,q —  PEaJHH YHUCIa, 3a KOUTO € U3I'bJIHEHO PAaBEHCTBOTO:
A+ 2B=2A+B.

Xy
3amaua 1. JlageHH ca MaTpHIOHTE A = ”p q”: B =

2 a+l
—a 0

KBJIeTO ¢ € pealleH mapaMeTsp. Ako mMaTpHuara C = 4.B. TO 3a KOH CTOHHOCTH Ha a JeTepMHHAHTaTa
det(C)<0?

a
3agaua 1 (HKOHOMHKA H HHQpopMaTHKA). J[aJeHH ca MaTpPHIHTe A= 5

1—a

x+1 x -1

6. Jla ce pemmn ypassennero | 0 x —-1=0.

x+1 1 2
y 2 -1 -1 10 15 17
5. JlageHu ca Marpuuure o = B= = . [la ce HaMepH MaTpHLA
3 4 -3 9 -7 -8

D. 3a xosto A+2.D=C'.B.

3amaya 2 (MKOHOMHKAa H HH(popmatHka). J[lamzeHH ca mpaBHTe p:hy+(2-/)y—5=0,
q:(k—Dx+h+1=0 " r:—kx+(-1)y—k=0. xpoero ¥ H / ca pealHH nmapameTpH. Touka A(2.-1)
JIe’KH Ha IIpaBHTe p H ¢ . HamepeTe KOOpaHHATHTe Ha IIpeceYHaTa TOUKa B Ha IIpaBHTE p H 7.

3apaua 2. Jla ce HaMepH JHIETO Ha TPHBIBIHHK, YHHTO CTPAaHH Je/KaT Ha IPaBHTE ¢ YPaBHEHHA:
x+1-3=0: x-1+1=0 1 3x-v-5=0.

3apaua 1. [lagens ca ypaBHeHHATA Ha JIBe CTPaHH HA A4BC : Sx — 4y +15=0:4x+v-9=0H
IpecevyHaTa To4yka Ha MegHaHHTe G(1.1). Jla ce HaMepH ypaBHEHHeTO Ha TpeTaTa CTpaHa Ha
TPHBI'BIHHKA.

3anaua 5. Enun 710 BHacs Mo cMeTka Ha BHydkaTta cu o 100 € Bcexku Mecell OT JeHS Ha
HelHOTO paxkaane. Jla ce Hamepu cymaTa Mo cMeTKaTa (B €BpoO) Mpu HaBbpiiBaHe Ha 20
TOJIMHUA Ha BHYy4YKaTa (B JeHs Ha 20-THs pOXKIEH JIeH HE € BHECEHa CyMa), aKo TOJMIITHATa
nuxsa € 0,24% u onMXBSABaHETO € CIO0KHO B Kpasi Ha BCEKU Mecel?

3agaua 4: OTkpuTa € pa3IuialaTesiHa cMeTKa ¢ IbpBoHavaigHa BHocka 3000 nB. mpu 1,2%
MpocTa TOJWIIHA JUXBa M Takca 2,50 JIB. 3a BCEKM MeECEIl, KOSITO CE€ yAbp)Ka OT CMeTKaTa.
Crnen 3 mecena ca BHecenn 300 1B., ciaenm omie 4 mecerna ca BHecenu omie S00 aB. Cnen
HW3TUYaHE Ha 6 Mecella OT OTKPUBAHETO Ha CMETKaTa, JInXBaTa € nmpoMeHeHa Ha 1,32%. Ako B
Kpast Ha Bceku Mecen (oT mbpBus A0 12-Tus) ca teryienn mo 100 nB. u B kpas Ha 12-Tus
Mecell € U3BbPILIEHO OJIMXBSIBAHE, TO Jla C€ HAMEPH HAJIMYHATa CyMa MO0 CMETKaTa, 3a€JHO C
JUXBUTE B Kpas Ha 12-Tus Mecer] cies OTKPUBAHETO i?



MpumepHu 3apaaum 3a cneumanHoctu UKH n MYT

* Ha onmmnuagaTta ce pewasart 3 3aaa4m 3a 120 mmuHyTK. Te obxBaLLaT
maTtepuana no ,JIAAT“, npenogaaeH oo 04.11.2022 .

2p-—1
| s Jla ce HamepsaT

x y q
3agaua 1. JlageHH ca Ma HTE A=” " B = ‘
a Han TPHII p q 3x 1-y
peaylHy YMCJIa, 3a KOUTO € U3II'bJIHEHO PABEHCTBOTO:

CTOHHOCTHTE Ha V.04 =
A+ 2B=2A+B.

2 a+l
—a 0

(I
3agaua 1 (MKOHOMHKA H HHQOpPMATHKA). J[aleHH ca MaTpHIHTE A4 = b
—d

KBIETO ¢ € pealeH mapaMeTsp. AKO MaTpunara C = 4.B. TO 3a KOH CTOHHOCTH Ha a JeTepMHHAHTATa
det(C) =07
x+1 x -1

6. Jla ce pemmn ypasnennero | 0 v -1=0.

x+1 1 x
y 2 -1 -1 10 15 17
5. agenu ca MatpHuHIe 4 = ,B= o= . J1a ce HaMepH MAaTpHLA
3 4 -3 9 -7 -8
D. 3a kosito A+2.D=C".B.
0 -3 -2
3apaua 2. Jlanena e matpunata A = ||[1 -2 0 ||. [la ce npecmerne A%2015
0 2 il

3abenexcka. [lelicmeuemo cmeneHygaxHe na Mampuyy € AaHAlOZUYHO HA CMENneHy8aHemo npu
2 2
uucnama. Hanpumep A*=A.A, A*=A.A.A=A*.A u m.n.

3agaua 2. /[a ce pelnH cHcTeMaTa JJHHEHHH YPaBHEHHA B 3aBHCHMOCT OT CTOHHOCTHTE Ha

PealHHA [MapaMeThp a:
X—av+>-=-—a

a+2 a+2

Omr. IIpp a# 0,a# 1:x=—ay= LZ= :
ala-1) a—1
npH a = 0 wiu a = 1: HAMa pelneHHe.




